



# Az állami költségvetés főtérhét a kisjövedelműek viselik

## A pénzügyminiszter betérjesztette a költségvetést

A nemzetgyűlés keddi ülését 10 óra harminc perckor nyitotta meg Varga Béla elnök.

Bajcsy-Zsilinszky Endrőné (kiszádpárti) szólalt fel napirend e őt a sorozatos tüntetések kérdé- sében. A magyar asszonyok elvár- ják a demokráciás pártoktól, hogy a nyugalom és demokratikus fejő- dés, biztosítsák. A magyar asszo- nyok bizalommal viselnek a kor- mány iránt, de bizalommal visel- nek esőkorban a miniszterelnök Nagy Ferenc iránt. (Taps a Ház minden oldalán.)

Ezután következett a szövetkezeli főványjavaslat folytatásos tárgya- lása.

Erdői Mihály (kommunista) meg- állapította, hogy a felszított föld- birtokokon a tá gazdáltnal felszerel-ési tárgyaknak a földműves szövet- kezeteknek birtokába kellett volna jutniuk. Azonban nem ez történt. Ezek az értékek országszerte ille- teltelenek kezében vannak. Ahol az adottságok megfelelőek voltak a földműves szövetkezetek megalaki- tására, ott önkéntes alapon létre is jöttek és ahol működésüket nem akadályozták, ezek jó eredménnyel működtek. Sürgős intézkedéseket követelt arra vonatkozólag, hogy az előbb említett felszerelések a föld- műves szövetkezetek tulajdonába kerüljenek s azt is hogy a földmű- ves szövetkezetek részére megfelelő hitelek folyósítsanak. A magyar nép ragaszkodik a magántulajdonhoz és hozza a Kommunista Párt a földdel kapcsolatban azt az álláspontot mennyire magáévá teszi, azt milyen bizonyítja jobban, minthogy ő maga sürgeti a szélesített földek telek- hányvezését. Befolyásában a telek- létes növelésének fontosságáról szó- lott és ennek érdekében szót emelt a szövetkezetellenes hangnaphal szemben. Miután a szövetkezeti tör- vényjavaslatot jóvá találja, párja nevében elfogadja.

Ezután Rátz Jenő pénzügyminis- ter betérjesztette az 1946-47. évi költségvetést és megtartotta expo- zéját. A költségvetés az egyetemes nemzeti erőfeszítés gazdasági képe. Az elmúlt másfél évszázad minden vonatkozásában, gazdasági téren is a demokrácia próbaköve volt. Nyu- godtan emondhatjuk, hogy ez a próba a magyar fémeket igazo- lta. Az államháztartás terheit ezennél is a dolgozók milliói viselik túlnyomórészt. Életszínvonaluk lényeges felemelésére nem számíthat- nak és az államnak továbbra is korlátozni kell szükségleteikben őket, mert csak így tud súlyos kö- telezettségeinek eleget tenni.

A megmaradt nagyobb jövedel- mek és vagyoni elapós és progresszív megadóztatása érdeké- ben mindent megtesz a kormány- zat. Ilyen módon is az államháztar- tás szükségleteinek csak néhány százalékkal lehet többet előterem- teni. A többi terhet szükségképpen a kisjövedelműeknek kell vállalniuk.

Az államháztartás kiadásainak és bevételeinek egyensúlyban kell lenniük és el kell kerülni bankjegy- szaporítást. Vissza kell nyulni ah- hoz a forráshoz, amelyből minden állami bevétel táplálkozik, ez a nemzeti jövedelem. Az 1946-47. évi nemzeti jövedelem az októberi árák alapvetésével 11 milliárd 600 millió forint. Ez a jövedelem az 1938-as jövedelemnek 58.6 szá- zalékát jelenti, bár az elmúlt gazda- sági évvel szemben 30 százalékos növekedést mutat.

Az államháztartás a folyó évben a nemzeti jövedelem 24 százalékát veszi igénybe. Hozzá kell venni még a főváros és az önkormányzatok igényeit és ez 28 százalékra emel- kedik. Szemben az utolsó békeévből jelentősen 19 százalékkal. Nyilván- való tehát, hogy a magánéletra for- dítandó nemzeti jövedelem hányada

nagymértékben csökkent: mindössze 64 százaléka a békebelinek és ez a mindjárt megmagyarázható az ala- csony életszínvonal miatt.

Az államháztartásnál mutatkozik 375 millió forintos deficit. A 2,753.000 millió forintos költségve- tési kiadásból 965.5 a fegyverszü- neti, 245 millió forint pedig előre nem látható békeszerződési terhekre esik, vagy a kiadások mintegy 45 százalékát emésztí fel a veszéti háború.

A beruházások terén a legna- gyobb tétel a közlekedési tárcának mutatkozik. A legnagyobb összege- ket a hidak újjáépítésére fordítják. A létszámcsökkentés ellenére a közalkalmazottak létszáma még min- dig nagyobb az 1938-39. évi költ- ségvetésben szereplő létszámnál, ez- zel szemben csökkent a nyugdíja- sok létszáma.

Ebben a pillanatban Európá- ban kevés ország van abban a helyzetben, hogy ilyen kiegyensúlyo-

zotti költségvetésre hivatkozhaték. Ez a magyar nép példátlan ádo- zatköszvényének eredménye. Magyar- országon a bevételek 95 százalékát fedezik a kiadásoknak.

A hitelpolitikán terén a legutóbbi hesekekben további megszorítások törté- lentek, mert a bankjegyforgalom rögzedék és stabilizációs tervben meghatározott egy milliárdos határ- hoz. A hiteket elsősorban a mező- gazdaság beruházási szükségletei- nek kielégítésére fordítják.

A magyar kormány nemrég azt kérte a Szövetséges Ellenőrző Bi- zottságtól, járuljon hozzá, hogy Ma- gyarország felvételét kérhesse a Nemzetközi Banknak és a nemzet- közi valutárius banknak a tagjai közé. Bizom abban, hogy igénybe vehetjük azt a támogatást, amelyet ezek a szervek tagállamaik részére kiutalásba helyeznek.

A miniszter beszéde után folytá- ták a szövetkezetekről szóló javas- lat vitáját.

## Árdrágítási tárgyalások

### gyorsított eljárással

Tegnap délelőtt egész sorozat árdrágítási ügyet tárgyalt a tör- vénszék dr. Szűcs Béla uszora- egyesbírója az új, gyorsított eljárás szerint.

Varga Sámuelné, született Tiba Juliánna, debreceni egyetemi al- tiszti feleségét — aki október 18-án Hajdúszoboszlón 82 darab tojást vásárolt a 26 filléres maxi- mális ár helyett 50-60 filléres áron — egyhónapi fogházbünté- tessel és árulokbással büntette az uszorabíróság. Elrendelte még a majd jogerősre emelkedő ítélet hírlapi közzétételét is.

Fekete István mikeszécsi lakos november 21-én 29.90 forintos má- szánkénti hatósági ár helyett 70 forintjával akarta adni a debreceni piacon a szemestengeri má- szánját. A tárgyaláson azzal véde- kezett, hogy csak „viccelt”. A jó- humorú árdrágítót háromhónapi fogháza, háromévi hivatali és jogvesztésre, 200 forint pénzbün- tetésre, 300 forint vagyoni elégté- telre s az ítéletnek a községben

dobszó útján való közzétételére büntette az egyesbíró.

Egyhónapi fogházzal, árulok- bózással és hírlapi közzététellel sújtotta Szitó Sándorné, Kertész Irén Keresztesi-utca 76. szám alatti la- kos, mert november 5-én 2 kilo- gramm abtalszalonnát kilónként 11 forintért adott el.

Hály Józsefné, Bőr Ilona Csapó- utca 19. szám alatti lakos szőlőt, körtét, szirt és szalonnát drágított. Ezért háromhónapi fogházbünté- tés, háromévi jogvesztést kapott. Kötelezték 200 forint vagyoni elégtétel megfizetésére és az íté- letnek a „Néplap”-ban való köz- zétételére.

50 kiló szemestengeriért 17.50 forintot kért — 16 forint helyett Magyar Ferenc hajdúszoboszlói lakos, akit emiatt az uszoraege- sibiró egyhónapi fogháza és 100 forint vagyoni elégtétel megfizet- sére ítélt és kötelezte ítéletének a községben dobszó útján való meg- hirdetésére.

## A Nyírségben bujkált

### az Elhagyott Javak sikkasztója

Debrecenbe hozták Polyánszky Józsefet, az Elhagyott Javak kor- mánybiztoságának sikkasztó nyo- mozóját.

Polyánszky István Burgundi- utca 21. számú lakos ellen még márciusban adták ki a körözést, miután kiderült, hogy lépten-nyo- mon szelhámosságokat követett el. Egyeseknek bütot ígért, mások- nak az adó kifizetését s egy, a kormánybiztoságról eltűnt sző- nyegtel ember szintén Polyánszky- tól vett át. Fuvart bütot adott és még sok apró-cseprő szel- hámoságot és csalást követett el. Annakidején sikerült Debrecen- ből megszöknie és Nyírbátor, Má-

riapócs, Pócspetri, Csenger, Kis- léta községeken keresztül egész a román határig lehetett nyomát kö- vetni, amivel szándékosan azt a látszatot akarta kelteni, hogy át- szökött a határon. Az utolsó hat- tarállomásonál még azt a kijelen- tést is tette, hogy átmegey Szat- márra és ott összeírja az elhagyott javakat, majd diplomáciai úton átvozza Magyarországra.

Innen azonban újra visszaka- nyarodott a Nyírségbe és ott buj- kált mostanáig, amíg Nyírbátor- ban a rendőrség le nem tartóztá- tta. Részletes bűnlajstromát most állítják össze a rendőrség kéri mindazokat, akiket Polyán- szky megkárosított, hogy jelen- kezzenek a főkapitányság I. eme- let 52. szám alatti szobájában.

## A MADISZ

kerületi propagandistái ma dél- után fél 5 órakor jelenjenek meg a MADISZ belvárosi helyiségében.

## Gyapiúját

kártolassa és fonassa mechanikai gépen Karap Béla

fonó- és szövőüzemében

Baltazár Dezső-utca 9. sz.

(Fűvészkert-utca.)

Vállal: mosást, kártolást, fonást, szövést. Tökéletes csomó- mentes fonalat készít tetszés- szerinti vastagságban.

## Egyévi fogház a nemzetgyalázó angol levélért

Tegnap tárgyalta a népbírószá- gi különválasztás Eöry Kálmán tanács- elnök vezetésével azt a nemzet- gyalázási ügyet, melynek vádlott- jáként Ureczki Klára 25 éves kar- cagi lakos, volt vöröskeresztes ápolónő állott a népbírák elé.

A vádirat szerint Ureczki Klára — kinek gimnáziumi érettségije és jó nyelvtudása van — 1945 no- vemberében angol őrmester ismerősé- hez, aki vel menekülése alkalmá- val, Ausztriában ismerkedett ösz- sze. Az ismeretségből szerelem lett s a bizalmas levélben — melyet Ureczki Klára egy Ausztriába utazó férfitörőse útján akart kijuttatni szerelméhez — „haza- térése utáni első benyomásait” írta meg.

A „postást” Szentgotthárdon el- fogták, az angol levél a hatóságok kezére került és ez év augusztus 12-én letartóztatták a beismert- vallomást tett nőt. A tegnapi fő- tárgyaláson a tanácselnök ismer- tette a magyarra fordított levelet,

melyben „zsidó terror”-ról, „cső- cselék uralmáról” beszél a „meg- gondolatlan” fiatal lány — ahogy Rényi védőügyvéd nagy bölcsen megjegyezte.

A vádlott azzal védekezett, hogy csak hirtelen támadt benyo- másait vetette papírra, elkeseredé- sében, mert hazatérve nem vették vissza állásába. Tettét mélyse- gen sajnálja és bánja s az utolsó szó jogán igazságot megbüntetését kérte. Nem így Rényi doktor, aki helet-havat összehordott védelem- mentésre, akinek nagy szeren- cséje volt, hogy mult év novembe- rében elkövetett tette az 1921-es jogszabályokat érvényesítette az Ötöstanács.

A magyar állam megbecsülése ellen elkövetett véttség miatt mon- dották ki büntőnek és 1 évi fog- házra, továbbá 3 évi hivatali és politikai jogvesztésre ítélték. A népbírószágy súlyosbbitásért felleb- bezett, a NOT döntésig a külön- tanács meghosszabbította az előze- tes letartóztatást.

## ÜZENNEK A HADIFOGLYOK

Levelük átvételére az alább fel- soroltak jelentkeznek a Hadi- fogolykutató Irodában, Arany Já- nos-utca 1/b. alatt:

Viznyai Lajosné Pozsonyi-út 10., Pellios Margit, Farkas Lajos Jánosi-utca 19., Kállai Bálintné Mátyás király-utca 40., Molnár Jó- zsefné, Szikszai Gáborné, István- út 16., Fonó Gyuláné Arany Já- nos-utca 33., Gulyás Ferenc Vörö- s Hadsereg-útja 59., Kardos Irma Bellegöl 9., Erdői Károlyné Arany János-utca 22., Márton Sándorné, Burai János Búsi-utca

19., Koczka Károlyné Tócskerti, Körte-utca 10., Holló Margit Mé- liusz-tér 4., Laskai Lajosné Sze- gényháza 4., Jakab testvérek Cségekert 10., Semlyéni József Kö- kény-utca 8., Trasi Tamás Vörö- s Hadsereg-útja 59.

Mátyás Sándor Piac-utca 43. sz., Fábán Lajosné Csapó-utca 86. sz., Almási Béláné Dobó-utca 8. sz., Rác Mihályné, Rózsa Istvánné Kishegyesi-út 27. sz., Szarvas Inre. A levelek átvehtők naponként délután 9-10 óráig.

## KÖZELLÁTÁS

A terményforgalmi miniszteri biz- los lehetővé tette, hogy a munka- ler terménykeresetek és haszon- bérék jogcímen megszerzett termé- nyeket jogos tulajdonosaik a meg- szerzés helyéről, lakhelyükhöz leg- közelebb fekvő gyűjtőkereskedőhöz átutalhatják. Közlebbi felvilágosi- tások a Gabonairódn (Városháza fölémet 10. sz. szoba) megtudha- tók.

A városi tanács felhívja azokat a termelőket, akik a terménykereske- dőtől akar a dézsma, akár a beszől- gáltatás címén eadott termények árát nem, vagy késedelesen kap- ják meg, panaszukat azonnal jelen- tésük a termelési bizottságnak (Vá- rorsháza fölémet 3. sz. szoba) a pontos adatok felsorolásával. Cukorkiosztás. Értesíti a közle-

mezési ügyosztály a város akosa- gát, hogy a közellátásiügyi miniszter a karácsonyi ünnepekre a decem- beri fejadagot kivül még egy havi cukorfejadagot engedélyezett. A fe- jadag az évi december hó 31-ig az alábbi közellátási szelvényekre vál- tható ki: 210-es nyomtatvány VI. szelvényére 20 dkg., 211-es nyom- tatvány 5. szelvényére 20 dkg., 212/c. nyomtatvány A. szelvényre 20 dkg., önálló gyermekek 0-12 éves korig utalványra 20 dkg., ellá- tatlan gyermekek 0-1 éves korig utalványra 20 dkg., terhes és szop- tató anyák részére utalványra 40 dkg. A cukor egységára kg-ként 7.60 forint. A fenti szelvényeket és utalványokat a fűszerkiskereske- dőknek kel leadni.

## Lélek volt a marhavásár

Közel 1000 darab ló- és szarvas- marhát hajtottak fel a keddi marha- vásárra. A vásárt élénkesség jelle- mezte, nagyon sok értékes jószág- ket el viderköl is.

100-150 darab ló- és szarvas- marha kelt el. Nagyon tételekben vétel nem történt, csupán darabon- ként. A budapesti lóhúsztem majd- nem két vagonra való vágólovat szedett össze, darabonként 300-400 forintos árt.

A szarvasmarha árak lényegesen emelkedtek. A takarmányhiány kényszeríti a jószágtartó embereket, hogy eladják a lókat, de azért potom pénzért csak nem veszte- gik el.

Jó fejőstehénet fírával együtt 2000 forintért vettek meg. A 8-10 hóna- pos úszborjúnak az ára 5-600

forint, másfél éves bikaborjú 7-800 forintot is megért. Gyengébb fejő- stehéneket 8-900 forintért lehetef- venni.

A lóvásáron inkább csak gyenge minőségű lovakat vettek, elsőrendű igáslovakat nem, mert ezeknek az ára nagyon magas. Egy ilyen lóért e kértek 2800-3000 forintot is. Kö- zepes minőségű igáslovak 1000 for- inttól felfelé keltek el, gyengébbek 6-700 forintért.

## Játékot, bőrdödöt legolcsóbban Jánossynál

Simonffy-utca 1.

## Rádiójavítás, eladás, vétel. Villianszerelés olcsó árban.

Rádióroncsokat veszek. Fehér Lajos Rákóczi-utca 40.

## CSOKONAI-SZÍNHÁZ

December 11-én, szerdán fél 7 órakor:

Gyertyafénykeringő

Olcsó délutáni előadások 1, 2, 3 forintos helyárak!

Csütörtök, szombat délután 3 órakor Uj Isten Théában

## Álljunk me

Nemzeti demokráciát a hangoztatta a debreceni párti gyűlésen Pfeiffer kár, de nyitabban is háta volna, hogy se nem óhaj, mint nemzet akcióit. Mert ennek a az egész tendenciája a mondata egyenes támad mokrácia ellen.

Furcsa, hogy a K Párt kritizálja a köz- gazdasági kérdéseket. A gazdasági kérdéseket politikai kérdést állítja. A karjuk azt, hogy a m akik a közmunkán, a ország felépítésén do egyik miniszteriumból vezényeljük, irányítsák tinteletet, vagy kül- ahelyett, hogy dolgoz mondotta.

Bár az államtitkár a a dolgozók természeté- jük, hogy a közgaz- Horthy által beültete löknek a munkásság- rasztásg fiatal való követeljük. Természeté- jük azt is, hogy a gaz- politikai kérdéseket n kettéválasztani, mert előbb az egyik oldalon téren, az árakkal dőft mokráciát, hogy utána- batalmat is magának meg. Ha pedig a dolg- müket végképp elveszt- nélküli tárgyalásokat küldtőségekkal akarja- kat érvényesíteni, az „munka helyett”, han- zóleg, — munkájuk teszik.

## Kossa úr lehet

BESKRT-hoz, azonban közgazgatáshoz és A magyar állam, amely szegény, nem engedhe- gának az a luzist, a köztisztviselőket fizess- ket, polgármestereket, akik nem értenek a m- mert ezeknek fizetésé- tás. Magyarországon ny- hiány, a hiélhiány, s az állami kiadásokke felesleges 35.000 rendő-

A reakció minden- van ezekben a monda- a magyar állam, nem- gazdasági élet fáj az- urnak és híveinek, hogy a szakszervezet- többmillió szervezett- nevében beleszólnak gazdasági élet irány- fáj az államtitkár- nem „a régi szakemb- a nép emberei került- felelős közgazgatás- Szerinte biba az, hog- ben nyomdászok let- mester, biba az, hogy- főispánok lehetnek- hogy üldözött demok- tüket kockáztató rendőrtisztek lettek- jukat olyan „rosszúfi- minden reakcióst, fa- forradalmár letartoz- le szeretnének tartó- az államtitkár úr me- tené őket.

Ezek után magá- végső következtetés- kategórikusan kije- sem nyugati, sem- csak az 1848-as de- Nekünk nem szabad- sem bábra, sem elő- menni.”

„Ez tehát azt je- álljunk meg azon a- most vagyunk. A r- építette a gyárakat — a tőkésnek. áterszámok, igazálta felszerelés nélkül m- det. Most tehát- nagytöke. A dolg- akarják, nem is fo- Es erre feljogosítja- hetetlen áldozat, a- dítás óta az orsz- talpraállítának erő- s amelynek grümöl- hatják le a tőkésék

Nyemcs, kutas, sokan vannak! Elcsönögél ősi a

**Álljunk meg?**

Nemzeti demokráciát akarunk — hangzott a debreceni kisgazdapárti gyűlésen Pfeiffer államtitkár, de nyitabban is megmondhatta volna, hogy semmi más nem óhajlik, mint nemzetellenes reakciót. Mert ennek a beszédnek az egész tendenciája és minden mondata egyenes támadás a demokrácia ellen.

*Furcsa, hogy a Kommunista Párt kritizálja a közigazgatást. A gazdasági kérdéseket, mint politikai kérdést állítja be. Mi nem akarjuk azt, hogy a munkásokat, akik a kommunizmusban, a rombadőlt ország felépítésén dolgoznak, az ország miniszteriumból a másikba vezényeljék, irányítsák őket, mint tülköt, vagy küldötteket, ahelyett, hogy dolgoznának!* — mondotta.

Bár az államtitkár úr furcsálja, a dolgozók természetesen találják, hogy a közigazgatásba a Horthy által beültetett tisztviselőknek a munkásság és a parasztság fiai való kicserélését követeljük. Természetesen találják azt is, hogy a gazdasági és a politikai kérdéseket ne engedjék kettéválasztani, mert a reakció előbb az egyik oldalon, gazdasági téren, az árakkal döfne le a demokráciát, hogy utána a politikai hatalmat is magának kaparintsa meg. Ha pedig a dolgozók türelmüket végképp elvesztve, a vég nélküli tárgyalásokat megunva küldöttségekkel akarják akarataikat érvényesíteni, azt nem a „munka helyett”, hanem ellenkezőleg, — munkájuk védelmében teszik.

*„Kossa úr lehet, hogy ért a BESZKRT-hoz, azonban nem ért a közigazgatáshoz és bírósághoz. A magyar állam, amelyik nagyon szegény, nem engedheti meg magának azt a luxust, hogy olyan köztisztviselőket fizessen, jegyzőket, polgármestereket, alispánokat, akik nem értenek a munkájukhoz, mert ezeknek fizetése forintroncs. Magyarországon nagy a tökéletlenség, a hitelhiány, sponornál kéne az állami kiadásokkal. Teljesen felesleges 35.000 rendőr.”*

A reakció minden vágya benn van ezekben a mondatokban. Nem a magyar állam, nem a magyar gazdasági élet fáj az államtitkár úrnak és híveinek, hanem az, hogy a szakszervezetek a maguk többmillió szervezett dolgozója nevében beleszólnak a magyar gazdasági élet irányításába. Az fáj az államtitkár úrnak, hogy nem „a régi szakemberek”, hanem a nép emberei kerültek be néhány felelős közigazgatási pozícióba. Szerinte hiba az, hogy Debrecenben nyomdászokból lett a polgármester, hiba az, hogy újjászervezték a főispánok lehetnek és hiba az, hogy üldözött demokratákból, eléltüket kockáztató partizánokból rendőrtisztek lettek, akik munkájukat olyan „rosszul” végzik, hogy minden reakciót, fasisztát, ellenforradalmárt letartóztatnak. Vagy le szeretnének tartóztatni, — ha az államtitkár úr meg nem mentené őket.

Ezek után magától értetődő a végső következtetése, amelyben kategorikusan kijelenti, hogy *„sem nyugati, sem keleti, hanem csak az 1848-as demokrácia kell. Nekünk nem szabad sem jobbra, sem balra, sem előre, sem hátra menni!”*

Ez tehát azt jelentené, hogy álljunk meg azon a ponton, ahol most vagyunk. A munkásság felépítette a gyárakat és üzemeket — a tőkésnek. A parasztság éterezsámok, igazsálat és gazdasági felszerelés nélkül művelte a földet. Most tehát jöhet ismét a nagytöke. A dolgozók nem így akarják, nem is fogják engedni! És erre feljogosítja őket az a mérhetetlen áldozat, amit a felszabadítás óta az ország gazdasági talpraállításának érdekében hoztak s amelynek gyümölcsét nem arathatják le a tőkésék!

Nyomoz, kutass, figyel, sen sokan vannak! Ellenőzeid és az árdragítók!

**Vidovics kisgazdapárti képviselő szöktette ki az országból a gyilkos Vértessyt**

A belügyminisztérium sajtóosztályának közlése szerint az államvédelmi osztály megállapította, hogy a Vértessy Károly, a gyilkos kisgazdaképviselő ellen elhangzott vádak megfelelnek a valóságnak. A nemzetgyűlés menelmi bizottsága döntésének elmaradása miatt nem lehetett Vértessyt letartóztatni. Vértessy szökését olyan körülmények és politikai egyének támogatásával szervezte meg, akikkel szemben nem volt mód a belügyminisztérium sajtóosztályának közbelépést alkalmazni. Vértessy december 2-án Szentgotthárdnál Bán Gyula ezredes irataival osztrák területre szökött. Az államvédelmi osztály megállapította, hogy k k voltak azok, akik Vértessy szökését előkészítették. A további vizsgálat folyik és ennek alapján bünvádi eljárás indul ellenük.

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: A belügyminisztérium közölte, hogy Vértessy Károly nemzetgyűlési képviselő külföldre szökött, és hogy a szöktetésben résztvevő személyek ellen az eljárás folyik. A magyar államrendőrség államvédelmi osztálya megállapította, hogy Vértessy Károly megszökését Vidovics Ferenc nemzetgyűlési képviselő készítette elő és tette lehetővé azzal, hogy saját autóján vitte el Budapestről. Az államvédelmi osztály kedden tette elő és tette lehetővé azzal, hogy saját autóján vitte el Budapestről. Az államvédelmi osztály kedden tette elő és tette lehetővé azzal, hogy saját autóján vitte el Budapestről. Az államvédelmi osztály kedden tette elő és tette lehetővé azzal, hogy saját autóján vitte el Budapestről.

**Új sertés- és húspárlárak**

A közellátástügyi miniszter rendelkezett arról, hogy az élősertés és húspárlárak árának megállapítása tárgyában. A levágás céljára eladott 145 kg-nál nehezebb sertések ára élősertésben kg-ként 3,60 forint, 130—145 kg között 3,46 forint, 115—130 kg között 3,43 forint, 100 és

115 kg között 3,37 forint. A zsír és tepertő legmagasabb fogyasztói ára az egész országban 8,50, zsírszalonna bórról 7,20, bór nélkül 7,50, hús 8,10, tokaszalonna bórról 6,70, bór nélkül 7,—, sertéshús csonttal városokban 6,—, községekben 5,20, csont nélkül 7,—, illetve 6,— forint.

**Elkészült a vádirat dr. Horkay ellen**

A múlt héten hírt adtunk arról, hogy dr. Horkay Gyulát, a „levelező” volt debreceni nyilas tanácselnököt „Szegedről átkísérték a debreceni népiügyszégre. Az 1944 november 24-i kelettel Kapuvárról Csia István volt nyilas alezredeshez küldött levél miatt — melyben táblai elnöki, királyi főügyész, főispáni, vagy más vezetői minőségben hajlandó-

nak mutatkozott szerepet vállalni Szilágyi rendszerében — most elkészítette ellene a népiügyszégre a vádiratot. Öröla írta különben nagy protoktor: Csia alezredes a nyilasvezér Gál Csabának, hogy „Horkay régi, kipróbált, kiváló nyilas és csak ajánlani tudom”. (Különben ez a levél is az ügyészség kezében van.)

**Lehet ilyenekkel országot építeni?**

— kérdezte saját pártjáról a vásárhelyi kisgazda képviselő

Hódmezővásárhely rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a Baloldali Blokk pártjainak kiküldöttéi teljes számban megjelentek, azonban a Kisgazdapárt részéről mindössze Tarkány Szűcs Ferenc nemzetgyűlési képviselő volt jelen, aki viszont mindvégig élénken résztvett a közgyűlés vitáiban. Tarkány Szűcs Ferenc nemzetgyűlési képviselő is megdöbbenéssel tapasztalta, hogy a közgyűlésen egyedül a képviselte a Kisgazdapártot. — Szomorúan tapasztalom, hogy pártom részéről csak magam vagyok itt, félni azonban nincs okom, mert tudom, hogy becsületes emberekkel és jó magyarokkal vagyok együtt — mondotta lelkes taps közben a képviselő. Helyte-

lenitem és súlyosan elítélem a Kisgazdapárt kivonulását a közgyűlésből, mert ma mindenkinek helyt kell állania. Helytelen a Kisgazdapárt kivonulása, mert mi történnék, ha mindenki kivonulna az építő munkából? A felszabadulás után éppen a Magyar Kommunista Párt nyújtott lehetőséget a legszélesebb alapon való együttműködésre, azonban ügylátszik, a helyi Kisgazdapárt ezzel a lehetőséggel nem akar élni. Most valottak színt a helyi Kisgazdapárt urai, amikor a legnagyobb szükség idején őrsek a padsoralk. Lehet ilyenekkel országot építeni? Választák a koalíciót: ıme, így teljesítették! Ez az súlyos és találó kritika nem kívülről jött, hanem saját kebeléből érte a Kisgazdapártot!

**Pofozkodás a törvénytöréseken**

Tegnap tárgyalták a törvénytöréseken Cseke Ambrus rovtomultú debreceni lakos lopási bűnjegyét. A 26 éves volt kocsis november 10-én éjszaka kifosztotta dr. Vasady Béla fuvarozási vállalkozó istállójának ajtaját és 2 darab ponyvát, valamint egy pokrócot elvitt. A ponyvákat Nagy János orgazdánál értékesítette, akivel szintén nem először van dolga a bíróságnak. A tárgyalás során Cseke bevallotta a lopást s azt állította, hogy az eladás alkalmával meg-

mondotta Nagynak, honnan származnak a holmik. A hivatasos orgazda ezt tagadta s hogy nagyobb nyomatókat adjon szavának, hatalmas pontot kent le a bíróság előtt a rávalló Csekének. Az egyeshíró azon nyomban 200 forint pénzbüntetéssel büntette meg Nagy Jánost, akit orgazdaságért 2 hónapi fogházra és 3 évi jogvesztésre, míg Cseke Ambrust lopásáért 3 hónapi fogházra s szintén 3 évi jogvesztésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

**Karácsonyra KÖNYVET minden magyar kézbe a „MÉLIUSZ” könyvkereskedés közismert szaküzletéből**  
A magyar és külföldi irodalom értékes alkotásai

**2500 MUNKANÉLKÜLI VAN DEBRECENBEN**

A szakszervezeti munkaközvetítő iroda jelentése szerint Debrecenben jelenleg 2500 munkanélküli van. A munkanélküliek között feltűnően sok a segédmunkás, akiknek a száma 501. Géplakatos munkanélküli 140 és tisztviselő 121 van. A női munkások között a háztartási alkalmazottak közül 389-en keresnek munkát, gyári munkásnő 163, segédmunkásnő 431 és tisztviselőnő 107. A munkanélküliek számát nagyban növelik a B-lista folytán kikerült tisztviselők és katonatisztek, akik most alkalmi munkákat

is vállalnak. A munkanélküliek számának növekedésére a közeljövőben számítani lehet; a jelenleg dolgozó munkások, akik az újjáépítési közmunkáknál dolgoznak, hamarosan munkanélküliekké válnak, mert ezek a munkák január elején befejeződnek. A munkanélküliek száma november elsejei jelentés szerint 2132 nő és férfi volt. Ez a szám novemberben és decemberben eddig 300-zal növekedett, annak ellenére, hogy a múlt hónapban a munkaközvetítő iroda 570 munkást és munkásnőt helyezett el.

**Szabó képviselő elvtárs a bősörményi szakszervezeti nagygyűlésen**

Jól sikerült gyűlést tartottak Hajdúböszörményben a szakszervezeti dolgozók. A 2000 főnyi hallgatóság zsúfolásig megtöltötte a Petöfi-házat, hogy meghallgassa Szabó István képviselő elvtárs, az MKP megyei titkárát. Szabó elvtárs részletesen kitért a belpolitikai helyzetre, legfőképpen pedig a várost és falut egyaránt fojtogató drágaságra. Rámutatott

azokra a hibákra, amelyek a koalíció válságát előidézik és akadályozzák a gazdasági kibontakozást. Az előadáshoz többen hozzászóltak és rámutattak a helyi hibákra, azonban tisztában vannak azzal, hogy a demokrácia ereje ezen a válságon keresztüllegíti az országot és a demokrácia beföldala erősödik meg.

**SZOMBATON 8 ÓRÁKOR: SZINJÁTSZÓK BALJA A BIKABAN! Jegyek a Szabadság-könyvesboltban és Arany János-utca 1/b. árt.**

**Árdragítási tárgyalás — vádirat nélkül**

Petruska Pálné, született Szabó Mária Dömsödy-utcai lakos december 6-án Hajdúböszörményben 15 kiló kenyérlisztet és 10 kiló finomlisztet vásárolt, a hivatalosan megállapított 88 fillér, illetve 1,40 forint ár helyett 3 és 4 forintjával. Tegnap kísérték az ügyészségre s bravúros gyorsasággal már del előtt az uszorabíróság elé is került.

Az államügyész előszóval adta elő a vádat s kérte az árdragító példás megbüntetését. Petruska Pálnét dr. Szűcs Béla uszora-egyesbíró 2 hónapi fogházbüntetésre és 2 évi jogvesztésre ítélte — nem jogerősen. Ez az eset jó bizonyíték arra, hogy a bíróság szervei is tudnak bürokráciamentesen, gyorsan és jól dolgozni, csak akarni kell.

**Felmentették a derecskei rémhírterjesztőket**

A népiügyszégre vádirata szerint Móré Imre és Pozsgai Imréné született Móré Teréz ez év július közepén azt mondták volna Derecskén más közegbebelieknek, hogy a zsidók már vásárolják a búzát, mégpedig mázsánkénti 200 forintjával. Tegnap tárgyalta a népbíróság Göstánácsa Mórécék ügyét. A főtárgyalás — kelő bizonyítékok hiányában — felmentéssel végződött.

**A MUNKANÉLKÜLIEK ÖSSZEÍRASA**

Felhívjuk az 1886—1929. évben született munkanélküli férfiakat és 1896—1929. évben született munkanélküli nőket, hogy az újjáépítési közmunkavégzés-alap telerbe szervezendő és a munkanélküliek enyhítését célzó munkák elvégzésére önként jelentkezhetnek nyilvánlartásbavétel végett a Közmunkahivatalnál. Hatvan-utca 23. szám 3. ajtó. Közmunkahivatal.

**A RAKOSI-TELEPI MNDSZ KARÁCSONYI AKCIÓJA**

A Rákosi-telepi MNDSz szervezet nagyon eredményes munkát fejt ki a gyermekek karácsonyi megsegítésére. Eddig már több mint 1000 forintot gyűjtöttek össze a karácsonyi ajándékokra. A Rákosi-telepi asszonyai lelkes szorgalommal járták a telep lakosait s legutóbb táncmulatságot is rendeztek, amelyek a tiszta jövedelmét utolsó fillérig erre a célra fordították.

**Január 31-én kezdődik a szociáldemokrata kongresszus**

Jövő év elején tartja a Szociáldemokrata Párt 35. országos pártgyűlését. A pártgyűlés 1947 január 31-én, február 1-én, 2-án és 3-án lesz a Vasmunkások disztermében. A napirend szerint az első jelentést Szakasits Árpád, a párt főtitkára teszi meg.

**Rádiójavítás**

legprecízebben, olyan áron, amit a legkevesebbet kereső dolgozó is elbírná

**Gombos Sándornál**  
RAKOVSKY-UTCA 3.

**Magolcsay Nagy Mihály új üzleti hírségében**

**KALAPOK**  
nagy választékban.  
Alakítást, tisztítást vállalok.  
SZINHÁZ-ÁTJÁRÓBAN.

